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Szeretném megköszönni, hogy elvállalta a rövid értekezésem bírálatát. Külön köszönöm dicsérő 

szavait, a dolgozat új eredményeivel (téziseivel) való egyetértést és pozitív véleményét. A bírálatból 

két fontos dologra szeretnék reagálni: 

1. A Bíráló megjegyzi, hogy „mivel éppen a szerző bizonyította, hogy eddig minden „lonsdaleitnek” 

tartott fázis nem feleltethető meg az eredeti definíció szerint hexagonális gyémántnak, úgy gondolom 

ezért kézenfekvő, hogy ennek alapján a lonsdaleit diszkreditálható. Ugyan a név megtartható ennek 

a speciális anyagtípusnak jellemzésére, de nem feleltethető meg az ásvány definíciónak”.   

Megjegyzés: Bár a Bírálóval egyetértek, a dolgozatban kerültem, hogy ezt a kézenfekvő konklúziót 

leírjam. Nevezéktani szempontból ez a konklúzió mindenképpen egyszerűsítené a lonsdaleit 

kérdését, azonban az ásvány a nevét egy nagyon híres krisztallográfus nőről (Kathlene Lonsdale) 

kapta. Ő volt az, aki elsőként bizonyította XRD módszerrel, hogy a benzol gyűrű sík, illetve 1931-

ben numerikus módszerrel megfejtette a hexaklórbenzol szerkezetét. Nőkről elnevezett ásvány 

tudomásom szerint nagyon kevés van, talán mindössze 20.  

Ha a jövőben az ásványnév diszkreditációjára kerül sor, fontos lenne, hogy a lonsdaleit, mint 

anyagnév megmaradjon, mivel a Canyon Diablo lonsdaleitnek egy kivételesen összetett, különleges 

szerkezete van.  

2. A Bírálatban szerepel, hogy „a diafit nanokompozitok tudatos beépítésével megvalósítható, hogy 

a nagykeménységű gyémánt húzófeszültség hatására például képlékenyen viselkedjen. A téma másik 

fontos alkalmazási lehetősége, hogy a diafit nanokompozitok kivételes elektromos tulajdonságokkal 

rendelkezhetnek. A diafitok szabályozott előállításával nemcsak ultrakemény, hanem képlékeny, 

valamint a vezetőtől a szigetelőig hangolható elektromos tulajdonságokkal rendelkező anyagokat is 

tervezhetünk.” 

Megjegyzés: Ehhez a ponthoz (alkalmazáshoz) kapcsolódóan az utóbbi időben számos tanulmány 

(mérési adat) jelent meg, mind a diafittal mind a diafittal rokon – gradia-nak nevezett - 

anyagcsaládok kapcsán. A gradia szerkezetek a diafitoktól eltérően egyértelmű kristálytani 

összenövési kapcsolatot nem mutatnak a grafén és a gyémánt között, azonban a diafitokhoz 

hasonlóan megjelenhetnek grafitos anyagok nagynyomású kezelése során. Luo és társai (2022) 

arra hívták fel a figyelmet, hogy a grafitból nagy nyomáson (10- 20 GPa) és magas hőmérsékleten 

(~1500 C) létrehozott gradia és diafit szerkezetek ultranagy keménységgel (51 GPa) és nagyon jó 

elektromos vezetőképeséggel (0.125×104 S/m) rendelkeznek (tiszta ezüst esetében ez az érték 61×104 

S/m). Még érdekesebb, hogy elméleti számításokkal kutatók (Shen és társai 2022) arra jutottak, 

hogy a kovalens kötések erőssége a gyémánt/grafit határfelületen a számítások szerint ≈150 GPa, 

ami még a grafénét is meghaladja. 2024 januárjában Yang és társai arról számoltak be, hogy 

nanogyémántok nagy nyomású (12 GPa) és magas hőmérsékletű (1300- 1500 C) hőkezelése során  
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